

## 结算率位居全省前列

## 许昌市医保移动支付跑出“新速度”

本报讯(记者张刚 刘地委 通讯员成伟业 文/图)4月12日上午,由许昌市医保局相关负责人带队,我市各县区医保部门、部分医疗机构、河南省各地市移动支付运营人员组成40余人调研组,赴许昌市中心医院进行医保移动支付推广应用调研。

调研组现场体验通过支付宝小程序一键建档、挂号、线上医保缴费、查报告等便捷功能,就医保移动支付建设、推广和医保电子凭证全流程系统改造进行深度交流。

2月7日,许昌市中心医院医保移动支付正式上线。上线一个月后,该院医保移动支付结算率超30%,位居全省前列,日均线上医保结算量350笔,每笔线上医保结算平均可节省患者25分钟就诊时间;患者门诊结算、取药、预约检查,等待时间减少41%,在多个部门间的往返距离缩短了50%,在提速增效,减轻医院门诊收费窗口排队压力的同时,大大提高了患者的满意度。

近年来,许昌市医保局高度重视医保移动支付推广应用工作。为了让该项工作在我市有序有效落地,该局选取

多家试点医院先试先行,协调推进医保移动支付信息化建设。

许昌市中心医院作为我市唯一一家公立三级甲等综合医院,许昌市医保局统筹该院医保办、门诊办、信息科成立专项推广小组,协调支付宝公司提供大量医保移动支付定制宣传物料,覆盖在医院门诊大厅、缴费窗口、导诊台及各个科室,并针对该院医保移动支付便民服务进行专题宣传。在许昌市医保局的统筹安排指导下,该院积极推进医保移动支付便民服务工作,医保办、门诊办、信息科、宣传科各司其职,通过协调医院各个部门支持,进行全方位技术支撑,设计移动支付宣传物料,组织全院导诊业务培训等一系列举措,推动医保移动支付快速推广。医保移动支付上线后,参保人不但可以通过医保统筹基金报销医保政策范围内的医疗费用,还可以通过医保个人账户支付医保政策范围外的自付部分,实现了支付渠道的多元化。

“目前,该院每天有近300人次享受到手机一键医保支付带来的便利,大大提高了患者的就医效率。各个地市纷纷推广学习该院的建设和推广经验,是



对我市医保移动支付工作的肯定与激励。”该局相关负责人表示。

截至目前,我市共有许昌市中心医院、许昌市妇幼保健院、长葛市人民医院、禹州市中医院、鄢陵县中医院等5家医院正式上线医保移动支付功能。下

一步,许昌市医保局将牵头加大全市二三级医院医保移动支付平台建设力度,争取在年底前实现医保移动支付全市二级、三级医院全覆盖,真正让“数据多跑路,群众少跑腿”,为参保群众带来更多就医新体验。

## 1.6万元现金等你“瓜分”

## 许昌市“创建食安许昌 反对餐饮浪费”短视频大赛启动

本报讯(记者张刚 通讯员蒋亚磊)日前,由许昌市政府食安办、许昌市市场监管局举办的“创建食安许昌 反对餐饮浪费”短视频大赛启动。

此次活动时间为4月15日至5月15日,我市城乡居民均可参与。活动设置一等奖1名,奖励现金3000元;二等奖2名,各奖励现金2000元;三等奖3名,各奖励现金1000元;优秀奖30名,各奖励现金200元,并对获奖参赛者颁发荣誉证书。

本次活动参赛作品要求以“创建食安

许昌”“厉行节约、反对浪费”为主题,积极展示我市创建国家食品安全示范城市带来的变化、取得的成效和艰苦奋斗、勤俭节约的优良传统。参赛作品时长不少于30秒,不超过3分钟,大小不超过200M。参赛视频需要加带指定的话题(创建食安许昌 反对餐饮浪费),格式为MP4,横屏竖屏拍摄均可。参赛者须将作品发送至许昌市政府食安办邮箱(xcsacj@163.com),并备注创作者姓名、联系方式。评委会将选取优秀作品上传至“食安许昌”抖音号,结合作品

的转发点赞数进行评选。所有参赛作品一经投稿,即为同意著作权归许昌市政府食安办和参赛者共同所有,许昌市政府食安办有权免费重复使用获奖作品用于编辑画册、展播及其他相关公益宣传活动等。

此次活动相关负责人表示,活动旨在深入实施《中华人民共和国反食品浪费法》,大力弘扬中华民族艰苦奋斗、勤俭节约的优良传统,积极倡导健康、文明、和谐的餐饮消费“新时尚”,为全市创建国家食品安全示范城市营造良好的社会氛围。

## 一天7台手术,他们为患者健康保驾护航

□ 记者 张炜华

对于医护人员而言,患者的生命健康高于一切,他们肩负着守护患者平安的责任与使命。近日,许昌市人民医院普外二科的医护人员一天收治9名患者、连做7台高难度手术,用行动让患者感受到了“医者仁心”这四个字的分量。

4月11日,还没到上班的时间,该院普外二科就进入了战斗状态。“凌晨,我们收治了两名急诊手术患者,办理入院、基础检查、术前讨论、制定方案、术前准备,一系列术前准备有条不紊地展开。”4月17日,该院普外二科护士长杜兰梦告诉记者,除了急诊手术外,当天该科还安排了2台手术,医生、护士各司其职,各个环节无缝隙连接,急诊患者很快就被送进手术室,开始手术。

“那天患者特别多,接连不断地有患者住院,我们一天收治了十几名患者,仅手术就做了7台,大部分是急诊手术。我们从早上8点,坚守到晚上9点多。”杜兰梦告诉记者,该科主任郭德洋当天连续做了四台手术,其中四级手术一台、三级手术两台、二级手术一台。



术前讨论 资料图片

四级手术对象是一名结肠癌患者。经过四个小时,郭德洋顺利为患者实施了结肠切除手术。刚下手术台,郭德洋简单吃了几口饭,喝了几口水,不顾身体的疲惫,就开始了下一台手术。

杜兰梦护士长带领该科护理团队,为准备手术的患者和家属做好沟通和术前准备,安抚他们的情绪;为手术后的患者做好术后的护理、注意事项的交代和各项治疗的讲解;为办理住院的患者准备好病床、交代医保办理流程、做好入院护理。

当天的值班医师苏孝忠连续跟了三

台手术,在吃饭的间隙,为三名急诊患者办理了住院,完善了术前的初步检查。

郭德洋主任告诉记者,普外科疾病种类多、急腹症多、急诊手术多、工作量大,造就了朝气蓬勃、团结拼搏、反应迅速的普外二科医、护团队,越是在困难、面临巨大压力的时候,这支队伍越能发挥出巨大的能动性,为患者的健康保驾护航。

“我们的医生和护士在工作的时候都很拼。”郭德洋主任说,患者手术成功后,听到家属说“谢谢你们”时,觉得一切的辛苦都是值得的。

## 守护“舌尖安全” 助力“食安创城”

开发区召开创建国家食品安全示范城市工作推进会

本报讯(记者张刚 通讯员璐武)4月15日,国家许昌经济技术开发区召开创建国家食品安全示范城市工作推进会,深入贯彻落实许昌市食品安全工作会议精神,部署创建国家食品安全示范城市和省级食品安全区复审重点工作。

会议指出,国家食品安全示范城市创建和省级食品安全区复审工作,是关乎人民福祉的民生工程、政治工程。全区上下要坚定志在必得的信心,齐抓共管,形成合力,强化措施,狠抓落实,务必顺利通过省级食品安全区的复审验收,为许昌市创建国家食品安全示范城市打下坚实基础。

要围绕目标,重点攻坚。全区各创建单位、办事处要围绕目标,集中优势兵力,汇聚优质资源,对重点难点工作采取攻坚行动,确保创建工作顺利推进。要围绕创建,细化措施。各单位要紧紧围绕创建评价细则,高标准、严要求,采取有效措施,靶向发力,针对创建中发现的问题,建立整改清单,倒排工期,狠抓落实。要健全组织,责任到人。各单位要建立工作专班,分管同志要靠前指挥,带头抓创建,形成“横向到边、纵向到底”的创建格局,同时,要细化整改目标,规定整改时限,明确责任到人,确保整改到位。要持续加大宣传力度,充分利用各类宣传媒介全天候、全方位、包围式开展创建食品安全示范城市的宣传工作,营造“人人关心、人人参与、人人支持”的创城氛围,提高人民群众的知晓率和满意度。

创建食安城 开发区在行动

